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Θεσσαλιώτιδος Τιμόθεος: Να μην ακολουθούμε 
τον τύπο, αλλά να συντασσόμαστε με τον Χριστό
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, την Κυριακή 24 Νοεμβρίου 
2024, χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου και τέλεσε τη 
Θεία Λειτουργία στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης Καρδίτσης.

Ακολούθως τέλεσε την επίσημο Δοξολογία επί τη επετείω της Εθνικής 
Αντιστάσεως.

Ο Σεβασμιώτατος στην ομιλία του ανέφερε, ότι στην προς Γαλάτας επιστολή του, 
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ο Απόστολος Παύλος θέτει ένα διαχρονικό ερώτημα: “σταυρός ή περιτομή;”, 
δηλαδή εμμένουμε στις αντιλήψεις και στις επιθυμίες μας ή επιλέγουμε “καινή 
κτίση”, με προσέγγιση της σωτηρίας μας δια του Σταυρού του Χριστού;

Ο Απόστολος Παύλος θέτει αυτό το ερώτημα, γιατί οι εξ Ιουδαίων Χριστιανοί, από 
ανθρωπαρέσκεια ή από φόβο ή από κενοδοξία, επέβαλλαν στους Χριστιανούς την 
περιτομή και τους τονίζει: “ἐν γὰρ Χριστῷ ᾿Ιησοῦ οὔτε περιτομή τι ἰσχύει οὔτε 
ἀκροβυστία, ἀλλὰ καινὴ κτίσις.”

Αυτό συμβαίνει και στην εποχή μας, όταν από την αμέλεια, την απροσεξία και την 
αδιαφορία μας, παρασυρόμαστε από ανθρώπους που κινούνται από 
ανθρωπαρέσκεια και επιθυμούν να επιβάλλονται στους ανθρώπους, για να 
ικανοποιήσουν τον εγωϊσμό τους.

Άλλες φορές ακολουθούμε αυτούς τους ανθρώπους από φόβο, ενώ βλέπουμε ότι 
οδηγούμαστε στο κακό, παραγνωρίζοντας το γεγονός, ότι η εμμονή στην αμαρτία, 
αποτελεί βλασφημία κατά του Αγίου Πνεύματος.

Άλλες φορές κινούμαστε με κενοδοξία και θεωρώντας τους εαυτούς μας ικανούς 
να διδάξουν τους άλλους ανθρώπους, τους κάνουμε ανούσιες υποδείξεις χωρίς 
καμία αξία.



Ο Απόστολος Παύλος ανατρέπει αυτή τη νοσηρή κατάσταση, τονίζοντας ότι οι 
Χριστιανοί, πρέπει να καυχώνται μόνο για τον Σταυρό του Χριστού, που αποτελεί 
την πραγμάτωση της αγάπης του Θεού για τον άνθρωπο, για τον οποίον ο Χριστός 
έγινε “υπήκοος μέχρι θανάτου, θανάτου δε σταυρού”.

Με την πνευματική του ανωτερότητα, που τον κατέστησε πρωτοκορυφαίο 
Απόστολο και τον αναβίβασε έως τρίτου ουρανού, ο Απόστολος Παύλος μας 
τονίζει επίσης: “ἐγὼ γὰρ τὰ στίγματα τοῦ Κυρίου ᾿Ιησοῦ ἐν τῷ σώματί μου 
βαστάζω”, αναφερόμενος στις δοκιμασίες που υπέστη με προθυμία για την πίστη 
του στον Χριστό.

Ακολουθώντας την προτροπή του Αποστόλου Παύλου, εμείς οι Χριστιανοί δεν 
πρέπει να ακολουθούμε τυπικές διατάξεις, ούτε να παρασυρόμαστε από 
ανθρώπους με ταπεινά κίνητρα, αλλά να συντασσόμαστε με τον Χριστό, να 



καυχώμαστε για τον Σταυρό Του και να σηκώνουμε με καρτερία τον δικό μας 
σταυρό, ώστε να κηρύττουμε την αληθινή πίστη και την αγάπη μας στον Χριστό.














